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ATA DA 11ª REUNIÃO DO COMITÊ EMERGENCIAL PARA ASSESSORAMENTO E 

GERENCIAMENTO DE CRISE 

 

Aos quatro dias do mês de maio de dois mil e vinte e seis, às 14 horas, reuniram-se, de forma 

virtual, os membros do Comitê Emergencial para Assessoramento e Gerenciamento de Crise, 

a saber: Leydervan de Souza Xavier, Glaucia Almeida Reis Blanco, Isabela Menezes da 

Silva Devonish, Manuel Joaquim de Castro Lourenço, Maria Luisa Oliveira Abrunhosa, Márcia 

Bengio de Albuquerque, Natalia Ferreira e Rodrigo Veloso Parkutz Costa, para tratar das 

pautas relacionadas à elaboração do relatório final do Comitê, análise de documentos 

institucionais recentes, acompanhamento dos questionários encaminhados às unidades e 

definição de estratégias de consolidação dos trabalhos. A reunião foi presidida pelo professor 

Leydervan de Souza Xavier, que iniciou os trabalhos informando sobre a solicitação de 

prorrogação do prazo de vigência do Comitê por mais trinta dias, com o objetivo de viabilizar 

a conclusão do relatório final e permitir a análise das contribuições recebidas por meio dos 

questionários encaminhados às unidades. Na sequência, foi retomada a discussão acerca da 

Portaria referente à Comissão Interna de Saúde e Segurança do Trabalho do Servidor Público 

(CISSP), documento mencionado na reunião anterior e disponibilizado aos membros na equipe 

institucional. A servidora Natalia Ferreira ponderou que, embora o documento seja relevante e 

apresente relação com os temas debatidos pelo Comitê, o grupo já se encontra em fase de 

encerramento dos trabalhos, sendo necessário priorizar a elaboração do relatório final. 

Ressaltou ainda que a nova comissão instituída possui caráter permanente e competências 

próprias, razão pela qual considerava mais adequado que o Comitê apenas registrasse ciência 

do documento e indicasse possíveis conexões com as discussões já realizadas, sem 

aprofundamento analítico neste momento. O professor Leydervan de Souza Xavier concordou 

quanto à limitação temporal do Comitê e esclareceu que a intenção não seria promover estudo 
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aprofundado do documento, mas registrar no relatório que o Comitê tomou conhecimento da 

nova normativa durante sua vigência, indicando possíveis articulações entre as sugestões 

debatidas e as futuras atribuições da comissão recém-instituída. Os membros concordaram 

com o encaminhamento de realizar leitura individual do documento e, posteriormente, avaliar 

possíveis referências a serem incluídas no relatório final. Em seguida, o servidor Rodrigo 

Veloso Parkutz Costa apresentou considerações acerca dos processos institucionais de 

avaliação e da necessidade de ampliação dos mecanismos de escuta da comunidade 

acadêmica. O servidor destacou a percepção de subnotificação de situações envolvendo 

estudantes e servidores, especialmente no que se refere a denúncias e manifestações 

relacionadas a assédio e acolhimento institucional. Nesse contexto, sugeriu que a Comissão 

Própria de Avaliação (CPA) pudesse incorporar dimensões relacionadas ao clima institucional, 

acolhimento e segurança, ampliando os instrumentos atualmente existentes. Durante o 

debate, foram discutidas as limitações legais e estruturais da CPA, especialmente em razão 

das exigências vinculadas ao Sistema Nacional de Avaliação da Educação Superior (SINAES), 

que atualmente concentram a aplicação dos instrumentos avaliativos nos cursos de 

graduação. Ainda assim, os membros reconheceram a pertinência da sugestão apresentada, 

considerando que a instituição poderia ampliar voluntariamente os mecanismos de avaliação 

institucional para outros segmentos da comunidade acadêmica. Ficou encaminhado que essa 

recomendação poderá constar entre as sugestões finais do relatório. Na continuidade da 

reunião, o Comitê passou a discutir diretamente a organização do relatório final. A servidora 

Natalia Ferreira sugeriu a divisão das contribuições entre os membros, permitindo que cada 

participante elaborasse textos referentes aos temas nos quais atuou mais diretamente ao longo 

das reuniões. Nesse sentido, informou que, juntamente com integrantes do subcomitê, poderia 

elaborar a seção relacionada às discussões sobre a proposta de implementação da Sala Lilás 

e demais estratégias de acolhimento institucional. A servidora Maria Luisa Oliveira Abrunhosa 

relembrou que, ao longo das reuniões, foram levantadas diversas sugestões e propostas de 



 
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 

CENTRO FEDERAL DE EDUCAÇÃO TECNOLÓGICA CELSO SUCKOW DA FONSECA 

COMITÊ EMERGENCIAL PARA ASSESSORAMENTO E GERENCIAMENTO DE CRISE 
 

 

P á g i n a  3 | 4 

 

encaminhamento, tendo inclusive realizado um levantamento preliminar desses temas. O 

professor Leydervan de Souza Xavier propôs que tais registros fossem organizados de acordo 

com os eixos de competência do Comitê, permitindo relacionar as discussões realizadas, os 

encaminhamentos efetuados e as recomendações futuras. Também foi sugerida a criação de 

uma pasta compartilhada contendo a minuta do relatório, de forma a possibilitar contribuições 

colaborativas e acompanhamento simultâneo pelos membros. A servidora Glaucia Almeida 

Reis Blanco manifestou concordância com a proposta de documento compartilhado e colocou-

se à disposição, juntamente com a servidora Isabela Menezes da Silva Devonish, para 

colaborar na organização e formatação do conteúdo produzido pelos membros. Ainda no 

âmbito das atividades do Comitê, foi informado que, até o momento, haviam sido recebidas 

respostas aos questionários encaminhados às unidades de Nova Friburgo e Valença. A 

servidora Márcia Bengio de Albuquerque esclareceu que os formulários seriam organizados 

em formato PDF e disponibilizados na equipe institucional para facilitar o acesso e análise 

pelos membros do Comitê. A servidora Maria Luisa Oliveira Abrunhosa colocou-se à 

disposição para colaborar na análise preliminar das respostas recebidas. Ao final da reunião, 

foram definidos os próximos encaminhamentos, ficando acordado que os membros 

realizariam, ao longo da semana seguinte, a leitura do documento referente à CISSP e dos 

questionários recebidos, bem como iniciariam a elaboração das contribuições para a minuta 

do relatório final. Também foi acordado que a próxima reunião ocorreria em quinze dias, já 

com uma versão preliminar do relatório em construção, seguida de prazo adicional para ajustes 

e consolidação do documento final. O professor Leydervan de Souza Xavier reiterou que 

solicitaria formalmente à Direção-Geral a prorrogação do prazo de funcionamento do Comitê 

por mais um mês, a fim de garantir a finalização adequada dos trabalhos. Por fim, a servidora 

Márcia Bengio de Albuquerque relembrou a necessidade de aprovação da ata da reunião 

anterior, já disponibilizada aos membros na equipe institucional. Em razão de problemas 

técnicos enfrentados pelo presidente da reunião, a servidora comunicou aos participantes o 
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encerramento dos trabalhos em nome do professor Leydervan de Souza Xavier. Nada mais 

havendo a tratar, a reunião foi encerrada, e para constar, a presente ata foi elaborada com a 

participação dos membros do Comitê, lida e aprovada por todos, sendo assinada pela 

Secretária, que a subscreve em nome dos demais. 
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